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PROJETO DE LEI N.º   335/09            
Denomina de “Rudibert Knop” o Ginásio de Esportes do Bairro Warnow, contíguo à Escola de Ensino Fundamental Gustavo Barroso, em Indaial. 
  Art. 1° Fica denominado de “Rudibert Knop” o Ginásio de Esportes do Bairro Warnow, contíguo à Escola de Ensino Fundamental Gustavo Barroso, em Indaial.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das sessões, em 

Rogério Mendonça

      Deputado           

JUSTIFICATIVA

A proposição que ora apresentamos à consideração dos Pares deste parlamento visa atribuir a denominação de “Rudibert Knop” ao Ginásio de Esportes do Bairro Warnow, contíguo à Escola de Ensino Fundamental Gustavo Barroso, em Indaial.
O homenageado, sem sombra de dúvida, foi um dos catarinenses que muito contribuiu ao desenvolvimento da região, em especial ao Bairro Warnow, de Indaial. Notadamente, dentre as suas inúmeras realizações, empreendeu decisivas ações no sentido de serem viabilizadas conquistas à comunidade.

Trata-se de pessoa nascida no município de Indaial, filho de comerciantes. Aos trinta anos de idade resolveu trabalhar na empresa Udo Ebert & Filhos Ltda., do segmento de comércio de alimentos e frigorífico, para posteriormente constituir sua própria empresa (Knop Alimentos Ltda.), hoje gerenciada por seu filho. 

Em sua trajetória, destacou-se pelas participações junto à população, relacionadas às causas religiosas, à Sociedade Recreativa Warnow e à Escola, entre outras, vindo a semear no decorrer de sua vida inúmeras conquistas comunitárias. Fez, em muitas ocasiões, transparecer que a satisfação das necessidades, que pareciam impossíveis, fosse concretizada.
A população e as autoridades constituídas do município e da região reconhecem os desafios enfrentados por Rudibert Knop, restando devidamente demonstrados, por suas sacrificadas e laboriosas realizações, os requisitos essenciais ao incremento de seu destaque local, fato que justifica plenamente a denominação ora protocolizada.
Assim, solicitamos aos Pares desta Casa a aprovação do Projeto de Lei.
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