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PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº        0002.0/ 2010
Revoga o inciso XVI do art. 40 da Constituição do Estado de Santa Catarina.

Art. 1º  Fica revogado o inciso XVI do art. 40 da Constituição do Estado de Santa Catarina.
Art. 2º Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data da sua publicação.

Sala das Sessões, em

Deputado Padre Pedro Baldissera
Justificativa
A presente Proposta de Emenda à Constituição tem o condão de revogar o inciso XVI do artigo 40.

A Constituição do Estado de Santa Catarina, em seu artigo 40, estabelece uma série de competências exclusivas do Poder Legislativo, fundamentais para o seu funcionamento harmônico e independente, e – sobretudo – garantidoras dos preceitos democráticos mais evidentes e sólidos. 
Porém, o inciso XVI, que autoriza “por deliberação de dois terços de seus membros, a instauração de processo contra o Governador, Vice-Governador e Secretários de Estado”, não cumpre o papel qualificador e meritório deste parlamento, uma vez que afronta os princípios constitucionais republicanos, especialmente os que garantem a proporcionalidade, a separação de poderes e a inafastabilidade da tutela jurisdicional.  Ademais, a Constituição Federal não estabelece a obrigatoriedade de que demandas suscetíveis à ação penal passem pelo parlamento.
O Procurador Geral da República já ingressou com uma Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADIN), a pedido do Ministério Público Estadual, questionando este inciso XVI, do artigo 40 da Constituição Estado de Santa Catarina. 

Portanto, senhores e senhoras parlamentares, apresento esta PEC, na tentativa de valorizar e fortalecer ainda mais as competências exclusivas deste Poder, eliminando uma prerrogativa que destoa da natureza parlamentar.
Desta forma, valho-me do ensejo para reiterar o pedido de apoio dos (as) ilustres Pares desta Casa Legislativa, no sentido de sua aprovação.
Deputado Padre Pedro Baldissera
