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PROJETO DE LEI N. 0019.1/2010
Institui o Dia do Orquidófilo, no Estado de Santa Catarina. 
Art. 1° Fica instituído o Dia Estadual do Orquidófilo, no âmbito do Estado de Santa Catarina, a ser comemorado no dia 22 de junho.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das sessões, em 

Rogério Mendonça

      Deputado           

JUSTIFICATIVA

A proposição que ora apresentamos à consideração dos Pares deste Parlamento visa instituir o Dia do Orquidófilo, no Estado de Santa Catarina.

O Brasil expandiu significativamente a produção de floricultura e de plantas ornamentais, com o faturamento da cadeia, compreendidos o fornecimento, transporte, distribuição, comércio varejista e arte floral, bem como a sua exportação. Vale destacar que o Estado de Santa Catariana, atualmente, é o maior exportador de orquídeas do país. Ademais, por meio do Decreto n. 20.829, a Laélia Purpurata, espécie de orquídea, foi considerada flor símbolo do Estado de Santa Catarina. 

A Federação Catarinense de Orquidofilia, entidade civil sem fins econômicos, com personalidade jurídica própria, fundada em 22 de junho de 1985, atualmente conta com dezoito outras entidades afiliadas, congregando aproximadamente 2.700 orquidófilos em todo o Estado de Santa Catarina. Tal federação tem por objetivo proteger da extinção espécies e divulgar o potencial delas em sua plenitude, a qual está apta para explorar este papel social e cultural da orquídea em todo o território catarinense. 

No âmbito nacional, dia 22 de junho é comemorado o Dia do Orquidófilo, em homenagem ao Botânico João Barbosa Rodrigues, nascido neste dia, que se destacou por sua dedicação ao estudo da flora. Em 1980, tornou-se diretor do Jardim Botânico do Rio de Janeiro, o qual dirigiu até sua morte. Publicou uma obra de vasta extensão e uma de suas mais importantes contribuições foi seu trabalho sobre orquídeas, em três volumes, denominado "Genera et species orchidearum novarum". Deixou ainda uma “iconografia das orquídeas”.

Desta feita, tendo em vista a importância da orquídea para o Estado, solicitamos aos Pares desta Casa a aprovação do Projeto de Lei.
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