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PROJETO DE LEI N.º 283/10
Institui a Semana Estadual da Amizade Brasil-Japão.

Art. 1º Institui a Semana Estadual da Amizade Brasil-Japão, a ser comemorada, anualmente, de 16 a 23 de dezembro.

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data da sua publicação.

Florianópolis,     de agosto de 2010.

Deputada Angela Albino
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JUSTIFICATIVA

Apresentamos este Projeto de Lei propondo a instituição da Semana Estadual da Amizade Brasil-Japão.

No dia 23 de dezembro de 1803, desembarcaram no ancoradouro de Nossa Senhora do Desterro, em uma embarcação da oficial da Rússia, cinco japoneses. Eram sobreviventes, recolhidos nas proximidades do Alasca, do naufrágio do veleiro Wakamiya-maru.

Os japoneses ao chegarem à ilha de Santa Catarina, ficaram admirados com as belezas naturais e com cotidiano dos ilhéus. Passaram a anotar tudo que se passava durante a sua estadia. 

Posteriormente, ao retornarem ao Japão, foram interrogados por funcionários do xogunato sobre o período em que estiveram fora do País. Isso resultou um relato rico em detalhes, cujo original encontra-se registrado no volume 12 do livro Kankai Ibun, que está no acervo da biblioteca de Nagasaki.

Tsdayu, Sahei, Gihe, Taiyrou e Zenroku foram os primeiros japoneses que desembarcaram no Brasil, deixando registrado esse fato. Isso aconteceu do processo de imigração japonesa, que ocorreu 105 anos depois.

 A ampla divulgação disso pode dar impulso a novas oportunidades de intercâmbio, e do aumento dos laços de amizade entre brasileiros e japoneses.

Com esses objetivos, a Associação Nipo-Catarinense, sabendo da existência de descendentes dos sobreviventes do veleiro e da Associação Ishimaki Wakamiya-maru Hyouryuu, vem desenvolvendo inúmeros contatos e promovendo atividades.

Pelas razões aqui expostas, solicito aos nobres colegas parlamentares a aprovação deste Projeto de Lei.

Deputada Angela Albino
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