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PROJETO DE LEI N.º 342/10
Institui o Dia Estadual do Frentista. 

Art. 1° - Fica instituído o Dia Estadual do frentista, a ser comemorado anualmente no dia 12 de janeiro.

Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, em

Onofre Santo Agostini

Deputado Estadual

]

JUSTIFICATIVA

A proposição que ora apresento visa prestar uma justa homenagem e menção oficial aos frentistas, reconhecendo assim o importante papel destes trabalhadores na sociedade.

No passado, na década de 50, esse profissional era tido como bombeiro, pois para abastecer um veiculo era preciso rodar uma manivela. Hoje com o processo de automação das bombas de combustíveis, o profissional se tornou um técnico e para o exercício da profissão, a legislação prevê um treinamento específico.

Em Santa Catarina, o treinamento vem merecendo a atenção dos órgãos sindicais que representam esses trabalhadores. Em pesquisa que realizei, constatei que o Sindicato do Comércio Varejista de Derivados de Petróleo de Chapecó – Sindipostos, por exemplo, vem investindo na especialização profissional em parceria como o Sest/Senat, buscando desse modo uma constante melhoria na qualidade dos serviços prestados, com ênfase na preparação dos frentistas para a questão da segurança no abastecimento.

De igual modo o Sindicato dos Empregados em Postos de Combustível e Derivados de Petróleo da Grande Florianópolis (Sinfren), fundado em 7 de julho de 1997, com muito empenho e dedicação está prestando constantemente apoio a categoria em toda sua área de atuação.

Em vários Estados da Federação já foi instituído o Dia do Frentista. No Estado do Rio Grande do Sul,por exemplo, a comemoração ocorre no dia 18 de março de cada ano, data escolhida em função de ter sido nesse dia promulgada a Lei que proibiu a instalação de bombas de autosserviços nos Postos de Porto Alegre e que serviu de base para a publicação da Lei Federal nº 9.956, de 2000, que proibiu a utilização das bombas de autosserviço em todo o País. Já no Estado do Rio de Janeiro, a comemoração ocorre no dia 15 de outubro.

Como podemos verificar, a exemplo de outras categorias funcionais, que têm datas comemorativas alusivas ao seu dia, os frentistas também têm esse reconhecimento em diversos Estados. Santa Catarina Também deve esse reconhecimento, pois são profissionais que exercem uma atividade importante na segurança adequada do abastecimento.

Quanto a data sugerida, 12 de janeiro de cada ano, trata-se da data de assinatura da Lei Federal nº 9.956, já citada, que foi sem dúvida uma grande conquista da classe, pois a proibição do funcionamento de bombas de autosserviço nos postos de abastecimento de combustíveis, em todo o território nacional, preservou milhares de empregos, garantindo o sustento de milhares de famílias em todo o Brasil.

Diante do exposto, apresento o presente projeto de lei esperando contar com a aprovação dos nobres Parlamentares.

Sala das Sessões, em

Deputado Onofre Santo Agostini
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