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PROJETO DE LEI Nº 081.7/12
Denomina Rodovia Líbero Ugioni o trecho da rodovia SC-449, que liga o município de Meleiro à comunidade de São Francisco, no município de Nova Veneza.

Art. 1º Fica denominado Rodovia Líbero Ugioni o trecho da rodovia SC-449 que liga o município de Meleiro à comunidade de São Francisco, no município de Nova Veneza.

Art. 2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, em

Deputado Altair Guidi
                                                     JUSTIFICATIVA
A proposição que ora apresento à consideração dos nobres Pares visa atribuir a denominação Líbero Ugioni ao trecho da rodovia SC-449, compreendido entre o município de Meleiro e a comunidade de São Francisco, no município de Nova Veneza.

O homenageado Líbero Ugioni, nascido em 17 de setembro de 1921, em Meleiro/SC, iniciou suas atividades na agricultura e aos 30 anos tornou-se sócio da Empresa São João de passageiros, e exerceu a função de motorista na linha São Francisco – Criciúma, sendo esta a primeira empresa a estabelecer a respectiva linha. 

Em 1958, passou a residir definitivamente no município de Nova Veneza, fundando a Madeireira Ugioni, localizada no Bairro São Francisco,  que administrou com muito zelo e dedicação até seu falecimento.

No âmbito de suas atividades sociais e comunitárias, exerceu a vereança em Nova Veneza durante o período de 1963 a 1976; consolidou-se como membro da diretoria da Igreja São Francisco, que ajudou a construir nos idos de 1976, tendo também participado ativamente da construção do campo de futebol de Bairro São Francisco.

Participou também da diretoria da Cooperativa Força e Luz de São Bento de Baixo onde, com sua luta e perseverança, oportunizou aos moradores do bairro São Francisco a implantação de energia elétrica.

Assim, deixou sua marca, pela sua força de vontade, pelo seu denodo e espírito comunitário e pela constante preocupação com os menos favorecidos, executando inúmeras obras em beneficio da população de Nova Veneza. 
Faleceu em 25 de outubro de 1990, deixando aos seus familiares e à população o testemunho de um cidadão ativo, trabalhador e extremamente dedicado.
Por isso, solicito a aprovação da proposição por esta Casa Legislativa. 

Deputado Altair Guidi
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