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PROJETO DE LEI N.º 136.5/12
Denomina Capital Catarinense da Cuca o município de Arabutã.

Art. 1º O município de Arabutã fica denominado Capital Catarinense da Cuca.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões  em

Deputado Moacir Sopelsa
JUSTIFICATIVA

Trago à consideração deste Parlamento proposta de lei que visa denominar o município de Arabutã como Capital Catarinense da Cuca.

A produção e o consumo de cuca artesanal sempre se fizeram presentes na vida do povo do Município de Arabutã, desde a sua colonização em 1927, sendo na sua grande maioria imigrantes Alemães.
Hoje as cucas de Arabutã com suas receitas aprimoradas e diversificadas, atendem os mais diversos gostos e são reconhecidas e procuradas por toda a região e grande parte do Estado de Santa Catarina e outros Estados, divulgando assim o nome do município de Arabutã.

Muitas famílias, hoje ainda, fazem suas cucas nos fornos de barro nas suas residências, preservando assim a tradição.

É em virtude de Arabutã ser realmente reconhecida por sua tradicional cuca, por ela estar presente na vida do povo arabutanense que viveu e vive, é que se deseja ver o município reconhecido como Capital Catarinense da Cuca.
Registre-se, ainda, que, com o objetivo de manter a tradição e divulgar o município, no dia 12 de dezembro de 2010, instituiu-se o Dia da Cuca, conforme a Lei municipal nº 604, de 19 de outubro de 2010.
A denominação de Capital Catarinense da Cuca é um justo reconhecimento pela importância da Cuca para os munícipes de Arabutã, o que desde já solicitamos aos nobres Pares. 
Deputado Moacir Sopelsa
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