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    PROJETO DE LEI 170.7/2012
Denomina de Lírio Rosso a Rodovia SC-446, trecho: Entroncamento com acesso a comunidade de Nossa Senhora do Caravaggio – Entroncamento Rodovia SC-443 em Mãe Luzia, município de Criciúma.
Art. 1º Fica denominada de Lírio Rosso a Rodovia SC-446, trecho: Entroncamento com acesso a comunidade de Nossa Senhora do Caravaggio – Entroncamento Rodovia SC-443 em Mãe Luzia, município de Criciúma.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Sessões em

Deputado Manoel Mota

JUSTIFICAÇÃO
A proposição que ora apresento à consideração dos nobres Pares visa atribuir a denominação Lírio Rosso ao trecho da rodovia SC 443, compreendido entre a comunidade de Mãe Luzia, município de Criciúma e a comunidade de São Bento Baixo, município de Nova Veneza.
O homenageado Lírio Rosso, nascido em 18 de dezembro de 1933, na comunidade de 4ª Linha, município de Criciúma/SC, freqüentou até o 4º ano do curso de Direito. Concluiu em 1959 o Curso de Cirurgião Dentista pela Faculdade de Odontologia de Santa Catarina. Exerceu a atividade de Cirurgião Dentista na cidade de Criciúma de 1960 a 1987.
No âmbito de suas atividades políticas, exerceu a Secretaria Geral do PTB de 1963 a 1965. Foi fundador e Presidente do MDB criciumense. Eleito vereador  pelo MDB em 1966 e 1976 e candidato a Prefeito em 1982 pelo PMDB de Criciúma. Exerceu dois mandatos de Deputado Estadual, de 1986 a 1994 e uma suplência de Deputado Federal, de 1994 a 1998. Lirio Rosso foi Secretário da Saúde de Criciúma na gestão do Prefeito Eduardo Pinho Moreira, de 1992 a 1996, quando implantou o Sistema Saúde da Família. De 2003 a 2011, foi Secretário Executivo de Articulação Estadual.
Assim, deixou sua marca, pela sua força de vontade, pelo seu denodo e espírito comunitário e pela constante preocupação com os menos favorecidos, executando inúmeras obras em benefício não só da população de Criciúma, mas de toda a região sul do Estado de Santa Catarina.

Faleceu em 17 de junho de 2011, deixando aos seus familiares e a população o testemunho de um cidadão ativo, trabalhador e extremamente dedicado.
Diante do exposto, peço a aprovação da proposição por esta casa Legislativa.
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