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PROJETO DE LEI Nº 176.2/12
Concede o título de Cidadão Catarinense ao Doutor Euclides Reis Quaresma.
Art. 1º Fica concedido o título de Cidadão Catarinense ao Doutor Euclides Reis Quaresma.

Art.  2º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, em

Deputado Jailson Lima               Deputado Volnei Morastoni
                              Deputado Antônio Aguiar           Deputado Serafin Venzon

                              Deputado Jorge Teixeira

JUSTIFICATIVA

Senhoras e Senhores Parlamentares, 
O Doutor Euclides Reis Quaresma, nasceu em Cruz Alta (RS), em 10 de abril de 1950, em 1971 foi admitido no curso de medicina da UFSC, graduando-se em 1976, no ano seguinte, fez pós-graduação no Programa de Residência Médica em Cirurgia Pediátrica do Hospital Infantil Edith Gama Ramos, em Florianópolis, com duração de três anos, obtendo em 1980, o título de Especialista  pela Associação Médica Brasileira através de concurso de provas e títulos.

Graças a sua capacidade de trabalho e conhecimentos técnico-científicos, foi acolhido no Serviço de Cirurgia Pediátrica do recém inaugurado Hospital Infantil Joana de Gusmão (HIJG), em 1980, onde permanece até a presente data. No HIJG, além de exercer as funções de cirurgião pediátrico, foi coordenador dos médicos residentes, presidente do centro de estudos, diretor geral do Hospital e, desde 2001, é chefe do serviço de cirurgia pediátrica.

Ao longo de 30 anos, teve participação ativa na formação dos alunos do Curso de Medicina da UFSC como Professor colaborador, função que exerce desde 1981. Ávido por ampliar seus conhecimentos, realizou cursos de aperfeiçoamento no Jackson Memoria Hospital da Universidade de Miami e no Children`s Hospital de Washington, em 1986, quando incorporou novas técnicas cirúrgicas ao acervo do serviço de cirurgia pediátrica do HIJG.

Realizou 54 cursos de formação, publicou 61 trabalhos em revistas nacionais e internacionais, escreveu 15 capítulos de livros e participou de congressos no país e no exterior, sempre com produção científica exemplar.

Euclides Reis Quaresma tem seu nome registrado na história da medicina catarinense por suas atividades de pioneirismo, destacando-se pela implantação do primeiro programa de Nutrição Parental em Pediatria no nosso Estado e pela introdução da cirurgia vídeo assistida na criança em Santa Catarina.

O reconhecimento de seus pares, por dedicação ao desenvolvimento da especialidade, permitiu que fosse eleito Presidente da Sociedade Brasileira de Cirurgia Pediátrica (CIPE) (2001-2003) e Presidente do 24º Congresso Brasileiro e Internacional de Cirurgia Pediátrica, realizado em Florianópolis, em novembro de 2003.

O Doutor Quaresma, com seu espírito de liderança e criatividade, sempre atuou e se destacou em várias áreas. Dentre suas atividades associativas, além da Presidência da CIPE, destacam-se: Presidente da Associação Catarinense de Medicina (ACM), da Sociedade Catarinense de Cirurgia Pediátrica, Vice-Presidente da Sociedade Catarinense de Cirurgia Pediátrica e Vice-Presidente da Associação Médica Brasileira (Região Sul).
Quando no exercício da Presidência da Unimed Grande Florianópolis, de 1990 a 1994, seu pioneirismo e espírito empreendedor levaram-no a criar a Unicred de Florianópolis, em 1993, e a Unicred Central de Santa Catarina, em 1994, cooperativas de crédito que viabilizaram o progresso e a evolução tecnológica de médicos e estabelecimentos assistenciais em nosso estado, instituições das quais foi presidente.

Destacou-se tanto no cooperativismo que foi eleito Presidente do Conselho Deliberativo da Tecnocred Soluções Tecnológicas, empresa de tecnologia da informação das Centrais Unicreds de Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Rio de Janeiro, São Paulo e Paraná (2004-2005). Ainda na esfera cooperativista e previdenciária, fundou a Quanta Previdência Unicred em 2004, sistema de previdência complementar que tem tido crescimento vertiginoso no país, e a Corretora Unicred, em 2008, entidade que preside com grande competência.

Teve como conseqüência natural, o convite para ser Conselheiro do Congresso de Gestão da Previdência da Previdência Complementar do Ministério da Previdência Social, função que exerceu de 2005 à 2010.

Em abril de 2010, foi eleito e assumiu a Presidência da Confederação Nacional de Unicreds Centrais – Unicred do Brasil, para um mandato de quatro anos, sendo o primeiro médico de Santa Catarina a exercer esse cargo.

Desde 1984, foi médico legista do Instituto Médico Legal de Santa Catarina, estando hoje aposentado. Homem de ações paragmáticas, costuma dizer que tudo o que conseguiu realizar na vida é porque “sou médico.”

Dentre as inúmeras homenagens recebidas ao longo de sua carreira, a que mais emocionou foi a outorgada pela Direção do HIJG, em 1989, através de Diploma de Mérito, “pelo desempenho e espírito de humanidade quando coordenou e participou do atendimento dado às vítimas de um grande acidente de trânsito.”

Casado, desde 1980, com a Sra. Solange Santos, tem nas filhas Letícia, Denise, Patrícia e na neta Luisa, sua razão de viver.
O Doutor Quaresma, por sua trajetória de vida e por contribuição dada ao desenvolvimento da medicina em Santa Catarina e País, foi acolhido Membro Titular da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina, ocupando a cadeira de numero 19.

 Pelo exposto, em se tratando de profissional que dedica a sua vida e paixão pelo estado de Santa Catarina, salvando vidas e exercendo trabalho em prol da nossa saúde, solicitamos a aprovação dos nobres Parlamentares, para que o Doutor Euclides Reis Quaresma  receba o merecido título de cidadão catarinense. 
Sala das Sessões, 

Deputado Jailson Lima               Deputado Volnei Morastoni

                              Deputado Antônio Aguiar           Deputado Serafin Venzon

                              Deputado Jorge Teixeira
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