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PROJETO DE LEI N.º 207.3/12
Denomina Professora Carmem Antonia Balbinot Pelizza a Escola de Ensino Médio Integral da Rede Estadual de Ensino, no município de Chapecó.

Art. 1º Fica denominada Professora Carmem Antonia Balbinot Pelizza a Escola de Ensino Médio Integral da Rede Estadual de Ensino, a ser edificada no município de Chapecó.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

 Sala das Sessões, em

Deputado Gelson Merisio
JUSTIFICATIVA

Submeto à consideração de Vossas Excelências, Projeto de Lei que visa denominar Professora Carmem Antonia Balbinot Pelizza a Escola de Ensino Médio Integral da Rede Estadual de Ensino, no município de Chapecó.

A professora Carmem Antonia Balbinot Pelizza faleceu no dia 30 de maio de 2010, em trágico acidente, tendo deixado uma lacuna no magistério público estadual catarinense, especialmente de Chapecó.
 Pautou sua vida profissional pela busca incansável na melhoria da qualidade de vida das pessoas com quem convivia, por meio de práticas educativas transformadoras, capazes de enobrecer o espírito, fortalecendo a alma e produzindo reflexos positivos na formação do caráter e na condução de projetos de vida.

A filosofia de vida e as ações da professora Carmem Pelliza, praticadas na sua plenitude, com idealismo e convicção, são reconhecidas de forma profunda e incontestável pela sociedade chapecoense e pela comunidade escolar, fruto do trabalho e da dedicação ao magistério e a educação. 

A sociedade e a comunidade escolar chapecoense solicitam aos representantes do povo catarinense que viabilizem instrumento legal denominando Professora Carmem Antonia Balbinot Pelizza a Escola de Ensino Médio Integral da Rede Estadual de Ensino, no município de Chapecó, razão pela qual peço acolhimento da presente proposição que ora submeto à apreciação e aprovação dos nobres Deputados. 

Deputado Gelson Merisio
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