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PROJETO DE LEI N.º 225.5/12
Institui o Dia do Produtor de Leite no calendário oficial do Estado de Santa Catarina.

Art. 1º Fica instituído o Dia do Produtor de Leite no calendário de eventos oficiais do Estado de Santa Catarina, a ser comemorado, anualmente, no dia 10 de outubro.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, em 

Deputado Daniel Tozzo

JUSTIFICATIVA

Este Projeto de Lei visa instituir o Dia do Produtor de Leite no Estado de Santa Catarina a ser comemorado, anualmente, no dia 10 de outubro.

Nos últimos oito anos a produção de leite em Santa Catarina dobrou, subindo de um bilhão de litros em 2002, de acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), para 2,18 bilhões de litros em 2010, segundo estimativa do Centro de Socieconomia e Planejamento Agrícola da Epagri. Entre 2002 e 2010, Santa Catarina foi o Estado que mais cresceu entre os oito maiores produtores de leite, conforme o IBGE.

Enquanto a produção brasileira aumentou em 32%, em Santa Catarina o crescimento foi de 86%.. Em 2007, Santa Catarina se tornou o quinto maior produtor do país, com 1,87 bilhão de litros contra 1,62 bilhão de São Paulo. É um feito considerável para um Estado que tem apenas 1,12% do território nacional.
A importância dessa atividade para as famílias de agricultores se manifesta no campo financeiro, visto ser uma fonte de renda mensal, que contribui fortemente para o equilíbrio do “caixa” da propriedade. No campo produtivo, a peculiaridade dos sistemas tecnológicos, adotados pela ampla maioria dos produtores, permite sua perfeita adequação aos diferentes fatores de produção e à lógica de organização e gestão da unidade de produção familiar. No campo social, com potencial para se estabelecer na quase totalidade das propriedades rurais, pode assegurar a criação de inúmeros postos de trabalho e gerar renda capaz de minimizar os efeitos da crise provocada pela seleção de atividades tradicionais.
Estima-se que mais de 70 mil unidades familiares comercializam leite e a atividade representa uma importante fonte de renda para os agricultores e para a economia regional. Contudo, o potencial que esta atividade tem para gerar trabalho e renda no espaço rural encontra-se atualmente fortemente ameaçado pelo iminente processo de concentração e exclusão dos agricultores da atividade.

Face a importância dos Produtores de Leite para nosso Estado espero contar com o apoio dos nobres colegas para aprovação da presente preposição.


Deputado Daniel Tozzo
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