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PROJETO DE LEI N.º 230.2/12
Institui o dia 15 de setembro como o Dia Estadual em Defesa da Pessoa Idosa.
Art. 1º Fica instituído o dia 15 de setembro como o Dia Estadual em Defesa da Pessoa Idosa, no Estado de Santa Catarina.

Parágrafo único. O dia a que se refere o caput será dedicado a realizações de ações voltadas à pessoa da melhor idade, especialmente as ações preventivas de Saúde, de Assistência Social, de Educação, Tecnologia, Culturais e Esportivas.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões,

Deputada Dirce Heiderscheidt
JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Lei tem a finalidade de deixar registrado no calendário oficial do Estado de Santa Catarina uma data comemorativa e de conscientização das políticas públicas voltadas a terceira idade.

Pessoa idosa é todo o cidadão que se encontra na faixa etária acima de 60 anos de idade, e em Santa Catarina, conforme IBGE/2010, nossa população é de 6,2 milhões de habitantes. A população considerada idosa atinge o montante de 656.913 pessoas que corresponde a 11% do total de habitantes.

Assim, a proposição almeja instituir o dia 15 de setembro como o Dia Estadual em Defesa da Pessoa Idosa, por meio de realizações de ações voltadas a pessoa de melhor idade, especialmente as ações preventivas de Saúde, de Assistência Social, de Educação, Tecnologia, Culturais e Esportivas.
Ante o exposto, solicitamos aos Nobres Deputados a aprovação deste Projeto de Lei.

Deputada Dirce Heiderscheidt
PALÁCIO BARRIGA-VERDE
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