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DO ESTADO DE SANTA CATARINA SANDRO SILVA






PROJETO DE LEI

Institui o Dia Estadual do Vereador Mirim, no Estado de Santa Catarina. 
Art. 1° Fica instituído o Dia Estadual do Vereador Mirim, a ser comemorado, anualmente, no dia 11 de agosto, no Estado de Santa Catarina.
Parágrafo único. O Dia Estadual do Vereador Mirim tem como objetivo incentivar a participação dos jovens no processo de educação para a cidadania por meio de sua atuação nas Câmaras Mirins.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões,

Deputado Sandro Silva 

JUSTIFICATIVA

Submeto à consideração de Vossas Excelências o Projeto de Lei tendente a instituir o “Dia Estadual do Vereador Mirim”, que tem por objetivo incentivar a participação dos jovens catarinenses no processo de educação para a cidadania.

O programa Câmara Mirim vem sendo realizado no âmbito da Câmara Federal desde 2006. Em Santa Catarina, a ideia vem ganhando força, e hoje mais de vinte Câmaras Municipais desenvolvem o Projeto de Vereadores Mirins.
No atual contexto, incentivar a participação dos jovens na política é importante para o aprimoramento da democracia e do próprio processo político. Considerando que o jovem pode, aos 16 anos de idade, exercer o direito ao voto, é fundamental que as suas reivindicações sejam atendidas, pois eles têm demandas específicas dentro da sociedade e representam o futuro da Nação.
Assim sendo, solicito o acolhimento da presente proposição, que  submeto à apreciação dos nobres Deputados. 
Deputado Sandro Silva
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