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PROJETO DE LEI N.º 371.3/12
Institui o Dia Estadual do Sindicalista, a ser comemorado no dia 09 de setembro no Estado de Santa Catarina.
Art. 1º Fica instituído o Dia Estadual do Sindicalista, a ser comemorado no dia 09 de setembro no Estado de Santa Catarina. 
Parágrafo único. Fica instituída, em comemoração ao Dia Estadual do Sindicalista, a homenagem por ato público a ser realizado na Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, após a aprovação de requerimento apresentado anualmente por um Deputado Estadual, com entrega de diplomas de mérito alusivo a data comemorada, outorgados aos homenageados indicados pelas instituições envolvidas no evento.

Art.2º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação.

Sala das Sessões, em

Deputado Dirceu Dresch
Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores
JUSTIFICATIVA
Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Esta proposição tem por objetivo valorizar e reconhecer a nobre e corajosa função de dirigente sindical e a importância de todas as pessoas que ajudaram a construir o movimento sindical em Santa Catarina e no Brasil.
Escolhemos o dia 09 de setembro, pois é a data em que o projeto de lei complementar nº 30.2/2009, foi aprovado no Plenário da Assembleia Legislativa, depois de um grande esforço e organização dos trabalhadores catarinenses, que até então, há mais de três anos lutavam para instituir o piso salarial estadual.
Naquele ano de 2009, como forma de pressionar o governo, as centrais sindicais, federações e sindicatos de trabalhadores, com o apoio da Bancada do PT e demais movimentos sociais, lançaram em março daquele ano uma campanha de coleta de assinaturas para viabilizar a entrada na Assembleia Legislativa de um projeto de iniciativa popular, criando o piso regional de salários.
Foram colhidas mais de 50 mil assinaturas em todos os municípios de Santa Catarina, depois anexadas ao projeto apresentado pelo Governo Catarinense.
Cabe registrar que desde 2006, as organizações sindicais, dentre elas a Central Única dos Trabalhadores – CUT, a União Geral dos Trabalhadores – UGT, a Força Sindical, a Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil e a Nova Central Sindical de Trabalhadores – NCST negociaram o projeto com o governo estadual e finalmente naquela ocasião saiu do papel.

Ao aprovarmos esse projeto prestamos uma justa homenagem a todas as pessoas, resgatamos e construímos uma memória deste importante movimento para nosso Estado, quer sejam eles, trabalhadores, empresários ou governantes.


Neste sentido, submeto à elevada consideração e apreciação de Vossas Excelências, esperando ao final o acolhimento e a aprovação da matéria.

Sala das Sessões, em
Deputado Dirceu Dresch

Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores
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