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PROJETO DE LEI  N. 0005/2010
Denomina Claudino Crestani o trecho da Rodovia SC-473 compreendido entre os municípios de Campo Erê e Anchieta.
Art. 1º  Fica denominado Claudino Crestani o trecho da Rodovia SC-473, compreendido entre os municípios de Campo Erê e Anchieta.




Art.  2º     Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.  




Sala das Sessões, em 

Deputado Joares Ponticelli                 

CURRICULUM VITAE
Claudino Crestani nasceu na cidade de Colorado-RS, em 14/09/1931, filho de Albino Crestani e Augusta Breda Crestani – In memorian.

Chegou a Palma Sola na década de 1950, sendo um dos pioneiros e fundou juntamente com seus irmãos a empresa Palmasola Madeiras & Colonização, atuando no ramo madeireiro, sendo eleito diretor-presidente por diversos anos.

Casou-se em 02 de Março de 1958 com Lédia Caldato.

De 1963 até 1972 exerceu também a atividade pública como vereador.

Eleito vice-prefeito em 01 de fevereiro de 1977, assumiu o executivo municipal em 28 de junho de 1979 em virtude do falecimento da prefeita eleita, Sra. Catharina Seger.

Ocupou também o cargo de diretor-presidente da empresa Luiz Caldato S.A da cidade de Campo Erê-SC, até 10 de novembro de 1993, data de seu falecimento. 

JUSTIFICATIVA
Claudino Crestani, naceu na cidade de Carazinho – RS, em 14/09/1931, filho de Albino Augustinho Crestani  e Augusta Breda Crestani  - In memorian.

Chegou a Palma Sola na década de 1950, sendo um dos pioneiros e desbravadores, fundou juntamente com seus irmãos a empresa Palmasola Madeiras & Colonização LTDA, atuando no ramo madeireiro, sendo eleito diretor-presidente por diversos anos, até que a empresa mudou sua razão social para Palmasola S/A Madeiras e Agricultura, sendo também diretor da mesma por vários anos.

Foi um dos principais mentores pela emancipação político-administrativa do município de Palma Sola, que ora era distrito de Dionísio Cerqueira –SC. Envolvia-se assiduamente com as causas sociais e políticas do município, tanto que na 1ª Legislatura do município, foi eleito vereador e posteriormente reeleito até o ano de 1972.

Em 1976 foi eleito vice-prefeito, juntamente com sua irmã e prefeita Catharina Seger, falecida tragicamente no ano de 1979, época em que Claudino assumiu o comando do executivo até o término da legislatura vigente.

Posteriormente assumiu a direção da empresa Luiz Caldato S/A da qual era sócio-proprietário, envolvendo-se também à época com as causas sociais de seus funcionários, pleiteando e conseguindo a construção de um Posto de Saúde, Campo de Futebol, etc., para a Vila Capetinga no Município de Campo Erê-SC. Foi também um dos principais articuladores pela pavimentação asfáltica da Rodovia SC 471, juntamente com sua irmã e prefeita da época Catharina Seger. Faleceu em acidente de trânsito em Cuiabá-MT na data de 10 de novembro de 1993.
Face aos relevantes serviços prestados por Claudino Crestani ao desenvolvimento sócio-econômico de sua região, solicitamos aos nobres pares a aprovação deste Projeto de Lei.
Deputado Joares Ponticelli
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